

以色列连日袭击招致黎巴嫩真主党猛烈报复 黎以冲突是否会失控?



黎巴嫩真主党22日向以色列北部的拉马特戴维空军基地及机场发射导弹，并发表声明说，这是对以色列此前多次袭击黎巴嫩的回击。分析人士指出，近期黎以冲突持续升级，以色列加大了对黎巴嫩真主党的进攻力度，黎真主党同样以军事行动作出反击。黎以冲突的发展同加沙局势息息相关，以色列应尽快停止在加沙地带的军事行动，避免进一步激化与黎真主党的矛盾，防止冲突滑向全面战争。

■冲突升级

内塔尼亚胡首次公开发声

以色列总理内塔尼亚胡22日发表视频声明。这是他自21日以军对黎巴嫩南部发动大规模空袭、黎巴嫩真主党以导弹和火箭弹还击以来首次公开发声。

内塔尼亚胡威胁称，“在过去几天里，我们对真主党发动了一系列其无法想象的打击。如果对方还不明白这其中的信息，那他们终会明白。”内塔尼亚胡还重申，“以色列将恢复北部地区安全，让当地居民返家。”

黎真主党展开反击

分析人士指出，以色列连日来的袭击行动使黎巴嫩受到严重打击，同时招致黎真主党更加猛烈的报复行动。

黎真主党22日对以色列北部拉马特戴维空军基地实施打击。卡塔尔半岛电视台报道

说，这是新一轮巴以冲突去年10月爆发以来，黎真主党首次向拉马特戴维空军基地方向发射导弹，是对以色列境内最远的一次打击。

黎真主党需要通过更有力量地回击以色列，重新树立起其在黎国内的威信。黎巴嫩媒体说，以色列的行动造成黎巴嫩数千人受伤，通讯系统瘫痪，民众心理也受到前所未有的伤害。黎真主党需要作出有力回击，否则黎南部将更加频繁地遭受以色列袭击。

以色列为何“先发制人”

以色列近期多次表示正将黎巴嫩真主党作为重点打击目标。分析人士认为，以加强对黎真主党“先发制人”，不仅意在应对目前黎真主党在两国边境地区造成的“威胁”，还希望以此震慑住黎真主党，从而为今后潜在的冲突掌握主动权。

宁夏大学中国阿拉伯国家研究院执行院长牛新春表示，以色列近期的行动表明，其已将军事行动重心从加沙地带转移至以黎边境地区，并明确将黎真主党列为打击目标，目的是迫使黎真主党停止攻击以色列。

《以色列时报》报道说，以色列可能寻求在以黎边境建立一个缓冲区，从而遏制黎真主党的活动。此外，内塔尼亚胡面临巨大的国内压力，这也是以色列军事战略转向更加激进的一个原因。

■热点观察

全面战争风险有限

分析人士指出，近期局势表明黎以矛盾正不断激化，但双方都对爆发全面战争有所顾忌。

牛新春认为，黎真主党近期向以色列北部发动袭击，但



22日，在以色列北部城市海法的一家大型医院，人们将住院患者转移至地下临时院区以避免受到袭击伤害

并未造成严重损失，这表明黎真主党并不愿就此引发与以色列的大规模冲突。另有分析认为，黎真主党需要时间从以色列的打击行动中恢复，因此不会立即升级冲突。

对于以色列而言，与黎真主党展开全面战争同样风险巨大。前以色列情报官员米尔施泰因表示，在加沙地带的军事行动已经将以色列拖入一场“消耗战”，如果在没有明确战略目标的情况下将黎以冲突升级为全面战争，以色列将付出巨大代价，与盟友的分歧也会加剧，“这将是一场灾难”。

上海外国语大学中东研究所教授丁隆说，以色列不愿冒风险与黎真主党开展全面战争，尤其是地面战争，因此优先开展空中打击，通过制空权保持对黎真主党的高强度打击。

目前，以色列仍在加沙地带推进军事行动，哈马斯与以色列围绕停火以及释放被扣押人员的谈判已陷入僵局多时。分析人士指出，只要以色列仍在加沙地带开展军事行动，黎真主党就不会停止对以色列的袭击，实现加沙地带停火是缓解地区紧张局势的根本途径。

据北京晚报

2024菏泽融媒粉丝节 暨国庆惠民消费文化展

指导单位：菏泽市商务局 菏泽市市场监督管理局 菏泽市城市管理局

主办单位：菏泽报业传媒有限公司

宣传媒体：菏泽日报、牡丹晚报及其微信、微博，今日头条等新闻号，山河新闻APP、中国菏泽网、抖音，直播，户外等各大主流强势媒体。

招商范围：汽车、电动自行车、家电家居、图书、食品、游玩等

展会地点：菏泽牡丹广场（大剧院广场）

展会日期：10月1日—3日每天9:00—21:00



诚寻冠名单位、协办单位

咨询电话：15965665219